

# 沈阳未来三年新增造林面积百万亩

**本报讯** 辽沈晚报记者董丽娜报道 自今年起,沈阳市将用三年时间新增造林面积百万亩,使全市的森林覆盖率提高5%。沈阳市自然资源局将采取“一地一码”的方法,为全市2020年工作中的14000多个造林地块分别形成二维码,从而提高管理质量。

昨日,记者在沈阳市政府新闻办

召开的新闻发布会上获悉上述消息。

据沈阳市自然资源局新闻发言人介绍,为了解决全市林地空间不足,森林覆盖率低,土地沙化等问题,沈阳市设立了“大干三年,新增造林面积100万亩,森林覆盖率提高五个百分点”的目标。今年是实施三年工作方案的第一年。

按照三年工作目标,有关部门将着力打好森林资源存量、增量、变量、质量四大攻坚战。其中包括林地库规划调整和落位,2018—2019年新增采伐迹地和“4.17”火烧迹地更新造林、新植林地和未成林林地地植补造和抚育管护等。此外,今年沈阳市还将完成新增造林面积40万亩的

工作,并保障新增森林保有量、林地保有量和森林覆盖率达到计划目标。

据统计,目前沈阳市已完成签订还林合同33.7万亩,达到春季造林任务需求。春季造林计划在今年5月1日前完成,秋季造林计划在今年11月15日前完成。

与此同时,相关工作人员还将利

用无人机技术,对造林作业区进行造林前和造林后地理信息采集,结合人工调查,全面核实造林面积和质量,完成检查验收。近期,沈阳市自然资源局还将采取“一地一码”的方法,对全市2020年工作目标任务中14000多个造林地块分别形成二维码,从而便于工作人员的监管,提高工作质量。

## 警方24小时侦破特大电信诈骗案 涉案近800万

**本报讯** 辽沈晚报记者王鹏报道 因为资金周转困难,急需兑换外币,曾经的老家上这时已经换了手机号码。当沈阳的孙先生再次找到“老熟人”时,对方一看机会来了,将社交软件的头像临时更换成原来的上家,一下子骗走孙先生780多万。

骗子得手后,为了更加逼真还伪造了持有等价外币的凭证发给孙先生。当孙先生发现被骗报警后,沈阳大东警方在青岛市一民宅内将犯罪嫌疑人抓获。这起涉案金额787万余元的特大诈骗案宣布告破。

3月28日上午10时,沈阳的孙先生向大东分局报警称:自己已被一男子以兑换加拿大币为由诈骗人民币787.2万元。接到报警后,大东分局会同市局反信息诈骗支队立即组成联合专案组对案件展开调查。

大东警方经过调查得知,今年3月,孙先生在加拿大开公司的姐姐因资金周转困难,让其帮助筹款兑换加拿大币,并将以前可以办理此业务的



诈骗的犯罪嫌疑人孙某某被大东警方抓捕归案。

警方供图

杨某手机号码推送给了他。因为姐姐的事情十分紧急,他立即拨打电话与杨某联系。

但他不知道的是杨某已于三年前将手机号码卖给了其朋友孙某某。当他向孙某某说明欲兑换加拿大币的意向后,孙某某并未解释自己的身份以及手机号码错误的情况,而

是将自己的社交软件更换成了杨某的头像及信息,假称可以办理人民币兑换加拿大币业务。

孙先生根本没有怀疑,以为电话号码是姐姐推荐给他,他随即就将787.2万元人民币汇付给孙某某。孙某某则伪造了持有170余万加拿大币的凭证给了他。可远在国外的姐姐在

辨认凭证系伪造之后,让他立即向警方报警。

在了解案情后,专案组民警对孙某某的行踪展开调查。通过细致排查,专案组民警发现犯罪嫌疑人孙某某藏匿于青岛市市南区的一处民宅之中,遂火速赶往青岛市。3月29日上午10时许,专案组民警根据掌握的

线索将犯罪嫌疑人孙某某抓捕归案。经审讯,孙某某对冒充杨某身份对被害人孙先生实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人孙某某因涉嫌电信诈骗犯罪已被沈阳市公安局大东分局依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

### 相关新闻 男子办理假营业执照被抓

3月24日,大东分局接到上级公安机关通报,犯罪嫌疑人刘某办理的营业执照无实际经营者,且注册地址无真实经营活动,存在违法犯罪嫌疑。当日12时许,民警在铁岭市刘某家中将其抓获。

经审查,刘某交代,2019年10月,犯罪嫌疑人王某找到他,让刘某利用个人身份信息办理一张营业执照,供犯罪嫌疑人钱某非法使用。事后,刘某收到好处费4000元。

当日13时20分,民警将犯罪嫌疑人王某抓获。经审讯王某交代,其于2019年3月至今办理10余张银行卡、网银U盾,同时以高额回报为诱饵,向他人购买个人身份证件,办理20余张银行卡、网银U盾、营业执照等,提供给犯罪嫌疑人钱某用于电信诈骗犯罪转账洗钱使用。

当日14时许,犯罪嫌疑人钱某在铁岭市一家饭店内落网。

辽沈晚报记者 王鹏

## 车管所恢复窗口业务 他每天回复咨询200多次



锦州市交警支队车管所窗口岗位上工作的民警。受访者供图

“请用您的手机扫码”“请您打开袖口准备测量体温”“请将办理机动车业务的手续准备好保持距离排队”……当您来到锦州市交警支队车管所综合业务大厅门前,就会看到一个手持扩音器,不停忙碌的身影。

自疫情期间开展工作以来,牌证科副科长金哲就投入到路口执勤加岗任务中,恢复车管业务后,他主动请缨带领3名保安,做好自身防护后在大厅的门前负责为办事群众测量体温和接待引导工作。

“每天平均要接待办事群众500余人,回复咨询200余次。”金哲说疫情期间车管所对业务大厅实行封闭管理,需要严格限制业务量、严格限制人员数,受理业务实行“一车一人”“一事一人”原则。为了减少人员聚集风险,又能更好地提供服务,他就需要不停关注业务大厅的人员流动情况,维护排队秩序提高办事的效率,细致解答群众的业务咨询,确保群众听得懂。遇到办不上业务的群众,金哲还要一遍遍宣传疫情期间业务办理规定,安抚对方的情绪,面对不理解 and 不满,他就耐心的一次次解释,直到对方认可满意为止。

全天要不间断地维持大厅内外办理业务的秩序,时时刻刻需要高强度

地不停广播,由于每天的工作量比较大,忙的时候连喝水的时间都没有,金哲的嗓子顶不住了,出现了嘶哑和水肿等症状,吃了药后金哲继续坚持在一线,没有请过一天假。

牌证科窗口民警张沫是一位年轻的母亲,作为双警家庭,自疫情发生以来,她的丈夫也一直奋战在疫情防控一线,坚守在凌河区隔离点进行执勤,家中年仅3岁的女儿无人照顾,为了不影响工作,只能接来远在外地的奶奶帮忙;侯磊,牌证科查验民警,在刚刚恢复业务后,就患了面部神经炎,他在治疗了几天还没有完全好转的情况下,考虑到查验任务重人员少,就来到了工作岗,带病坚持工作……疫情当前,车管所窗口岗位每天要接待办事市民几百人,所有人员都在自己的岗位上尽职尽责、默默坚守。

按照省交管局和支队疫情期间的工作要求,锦州市交警支队车管所为方便群众办理车管业务,保障企业的复工复产,2月26日起逐步恢复了综合业务大厅窗口业务,截至目前,共办理车驾管业务6239笔,为救援应急车辆开通绿色通道办理业务137笔,为疾控中心及传染病医疗机构办理业务7笔。

孙丰月 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## 盘锦警方接到400条冒充“医保”诈骗信息 警方发布预警:电话里问个人信息的都是骗子

疫情之后,人们对医保重要性的认识更加深刻。医保卡诈骗已经是电信诈骗的老把戏了,但对骗子来说依旧屡试不爽。

近期,医保卡诈骗再度来袭,辽宁省盘锦市警方通过预警平台,接收到近400条冒充医保类诈骗的预警信息。

对此,辽宁省公安厅反电信诈骗中心发布预警:通过电话索要个人信息,或者要求转账的都是骗子。

据警方介绍,近期盘锦市反电信网络诈骗中心通过预警平台接收近400条冒充“医保”类的预警信息,“不法分子冒充我省某市医保机构工作人员身份致电受害人,以受害人医保卡、社保卡账户异常,可能被他人冒用、投资、恶意洗钱、制贩毒等犯罪,要求提供个人信息等相

关内容,引诱参保人员利用自动存取款机进行转账汇款实施诈骗。”

那么医保卡诈骗的套路究竟如何呢?

辽宁省公安厅反电信诈骗中心解析,在此类诈骗中,一旦有参保人相信了不法分子的说辞,不法分子就会以配合调查为由,要求受害人提供身份证号、银行卡号、医保卡号等个人信息相关内容,并进一步引诱受害人到银行利用自动存取款机进行转账汇款,从而实施诈骗。

其实骗子的花样再多,目的也只有一个,那就是要骗光你的钱!

对此,警方提醒广大参保人提高警惕。

医保部门不会通过电话的方式直接联系市民要求提供个人信息。如有新政策和业务需要告知市民,

会通过官方媒体或者在医保部门业务经办大厅张贴公告等形式告知,不要轻信电话或短信内容。

接到医保卡账户异常的来电或短信,千万保持冷静,不要随意透露自己的个人账户信息及身份信息,更不能随便点击或者拨打短信里的不明链接、电话。可以先拨打12333官方服务电话,也可就近到定点医院自助刷卡尝试验证医保卡能否正常使用。

不要告诉任何人您的银行账户、密码及短信验证码,更不要进行汇款转账等操作。千万提高警惕,接到类似电话后不要轻信,保护好个人隐私和财产安全,谨防上当。

若不幸被骗,应及时拨打110报警。

辽沈晚报首席记者 吕洋

## 法官“请战”去抗疫一线 抽空时视频办案

**本报讯** 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “好,信号连接正常,现在开始开庭……”

3月30日上午10时,在沈阳一处境外返沈人员指定隔离点的空房间里,一名身着法袍的男法官对着手机屏幕宣布开庭。

这名法官叫曹世军,来自沈阳市中级人民法院。此时,他的另一个身份是参加防疫工作的党员志愿者。他正在利用个人休息时间,完成一件“计划内”的案件审理工作。而前一天,他和其他防疫志愿者忙到深夜,只为沈城市民筑牢健康“防线”。

3月27日,中共沈阳市直属机关工作委员会关于选派市直机关党

员志愿者参与有关疫情防控工作的通知下发后,沈阳市法院机关党委及时发出号召,广大干警积极响应,踊跃参与。通知发出短短一天内,市法院、高新区法院干警和辅警主动“请战”去防疫第一线,报名数据一次次被刷新,爱心如一条条暖流,凝聚起决胜战“疫”的坚强力量。

经研究决定,沈阳市法院选派法官曹世军作为支援疫情防控工作队代表,参与全市疫情防控工作。

曹世军在战“疫”前沿为人境人员讲解有关政策、登记测温、指导人住登记、发放相关物资、督促消杀防控、处理棘手问题……每天,曹世军都和其他志愿者们忙碌而充实。他

深知疫情防控工作的重要性、严峻性,防疫工作容不得半点马虎,严格要求自己,毫不懈怠。

曹世军在报名抗疫之前曾安排了一次庭审,“这次庭审是一周之前安排的,本想取消,但考虑到疫情下当事人的迫切司法需求,从维护司法公信的角度一定要按时开庭。”3月30日10时,曹世军在境外返沈人员指定隔离点的一个空房间里,身着法袍对着手机屏幕,利用视频连线的方式宣布开庭。

案件当事人通过视频连线得知曹世军法官在隔离点参加防疫工作后非常感动,顺利完成庭审全过程,并向曹世军表达了敬意。